

1944, november 5. [Berlín.] — Ďalekopis veliteľského štábu ríšskeho vodcu SS vedúcim orgánom SS v Berlíne, ktorým sa dáva na vedomie úprava šéfa hlavného veliteľstva wehrmachtu Keitela, vydaná v súvislosti s presunom častí frontových skupín na územie západného Slovenska.

Prosím vziať na vedomie nasledujúci dalekopis.

Tajná vec veliteľstva!

Vec: Veliteľská právomoc na Slovensku. — — —

1. Okamžitou platnosťou sa uvoľňuje územie západného Slovenska včítane nemeckého ochranného pásma pre umiestnenie oddielov a zásobovacích zariadení frontových skupín Juh a A a leteckého zväzku 4. — — —

Územná právomoc nemeckého veliteľa na Slovensku sa tým nemení. Schvaľovacia povinnosť prostredníctvom OKW pre jednotlivé prípady tým odpadá. — — —

2. Premiestňovanie na západné Slovensko treba vykonať v dohode s nemeckým veliteľom na Slovensku, resp. s veliteľom nemeckého ochranného pásma. — — —

3. Vzhľadom na napätú finančnú situáciu treba takéto premiestňovanie obmedziť aj naďalej len na najnutnejšiu mieru. — — — *Keitel* v. r.

Šéf veliteľského štábu ríšskeho vodcu SS,  
I. A. Zimmer v. r., SS hauptsturmführer

*The National Archives of the United States Washington. Microcopy „T-175“, roll 75/2 593 605—2 593 607. Originál ďalekopisného záznamu. (Z nemčiny preložila HT.)*

1944, november 6. Praha. — Zpráva úradu vojenského splnomocnenca pri nemeckom štátnom ministrovi pre Čechy a Moravu a veliteľa vojenského okruhu Čechy a Morava K. H. Frankovi s večerným situačným hlásením nemeckého veliteľa na Slovensku z 5. 11. 1944.

Tajné!

Vec: Situácia na Slovensku.

Večerné hlásenie nemeckého veliteľa na Slovensku z 5. 11. 1944.

Bandy v oblasti Ďumbiera a rozptýlené skupiny banditov, ktoré unikli cez Vysoké Tatry smerom na Zakopané, sa napriek hmle neúnavne prenasledujú. Pritom bolo zajatých asi 130 ľudí a ukoristených 15 ton výbušnín, 1 000 000 kusov pechotnej munície a väčšie skladište zásob.

Plán na 6. 11.: ďalšie neúnavné prenasledovanie bánd na sever a juh od cesty Banská Bystrica—Brezno.

Poľná výcviková divízia 154 bez dvoch práporov došla do určeného priestoru.

5. 11. bolo odsunutých 1600 zajatcov do zajateckého tábora ríše.

3. 11. sa našlo na Veľkom Chochole (západná časť Nízkych Tatier) asi 45 zajatých civilných osôb (muži, ženy, deti). Identifikácia nie je možná.

*SÚA Praha. S 110-5-47/126. Originál, strojopis. (Z nemčiny preložila HT.)*